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. En ft‘)i‘lister'putsare lutar sin 3,0 m langa stege mot en husvagg Vinkeln mellan stegen

och husvaggen &r 22 grader. Stegen har atta pinnar O(Djh dessa bein‘lnne.r“usig 0,33 m fran
varandra. Understa och dversta pinnen befinner sig pa detta avst"and fran stegens |
undre respektive nedre dnda. Stegen har férsumbar massa och fonst.erputs'af: 6‘18 5&;1
massan 85 kg. Den statiska friktionskoefficienten mellal} s;e;ge _ocl; tr.'ottoar ar 0,51,
men friktionen mellan stegens dverkant och husvaggen ar térsum ar ‘

Avgdr om stegen kommer att vara stabil om fonsterputsaren Klattrar upp till stegens

sjunde pinne. (4 p)

®

£n uniform stav med ldngden L = 0,8 m och massan M = 2,0 kg ar
friktionsfritt ledad i ena 4nden Den slapps fran ett horisontellt lage.
Bestémn vinkelaccelerationen omedelbart efter att den har slappts samt
den kraft Fo som staven utévar pa leden.

T 2
. 3 ar 1/2 MR“.
a Visa att en cylinders troghetsmoment med avseende pa axeln ar 1/
tartar fran vila och rullar utan att glida

. . adien R s .
b En cylinder med massan M och radi irmed strackan h = 2,0 m. Hur

nedfdr en backe. Dess tyngdpunkt sinker sig S
stor ar cylinderns fart v nir den natt botien av bac en




%

oo

En liten massa m sitter fast i ett snore som gar igenom ett hal i en friktionslos

horisontell yta. Massan snurrar ursprungligen runt i en cirkel vars radie ar 1g

med en hastighet v, .- Nagon drar sedan sakta i snoret frAn undersidan som

figuren visar, varvid cirkelradien minskar till r.

r = 0,100 m, rg = 0,300 m, m = 50,0 g och vy = 1,50 m/s

Bestiam hastigheten hos massan nar radien &r r.

Bestam spanningen i traden som funktion av r.

Hur mycket arbete utrdttas nar massan flyttas fran rq till r?
(12 p)

En hungrig bjérn vars vikt &r w, promenerar ut pa en balk i ett forsok att
hamta en matkorg {vikt ws ) som hanger i dess dnde. Balken ar uniform, vager
Wq och har ldngden 1

w, =700 N, w, =200 N, wg = 80 N, 1=6,00 m.

Frilagg balken och rita ett kraftdiagram.

Bestam spannkraften i sndret och kraften (uppdelad i komponenter} pa
vaggen vid balkens faste i viggen nar bjérnen befinner sig pa avstandet 1/6
fran fastpunkten. _

Hur langt ut pa balken kan bjéimen gi utan att snoret brister om spannkraften
i snoret hogst kan vara 900 N?

(12 p)

Ho o

{oodies ‘équf,ﬁ'



En stav &r upphéngd och befinner sig i vila i horisontalplanet med hjilp av
massldsa tradar enligt figuren nedan. Stavens langd 4r 6,0 m och den ser
visserligen uniform ut p4 bilden men det 4r den inte, dvs tyndpunkten ligger
inte i dess mitt.

Bestdm avstandet x mellan tyngdpunkten och stavens védnsterkant.

L
e /%
. 5

w

@ Figuren nedan visar en del av en motor. De tva skivorna roterar ur‘sprunglig.en
med olika hastigheter men bringas med hjalp av krafter 1 enlighet med de i
figuren i kontakt med varandra mot och roterar efter kontakten med gemensam
hastighet.

Antag att den stérre skivan har massan 2,0 kg. en radie pa 0,20 rn och -en- | )
rotationshastighet som ar 50 rad/s och att motsvarabde virden for den mindre ir
4,0 kg, 0,10 m och 200 rad/s. ‘. ' ] 7
Bestam den gemensamma vinkelhastighéten efter att skivorna f.att kontakt.
Jamfor kinetiska energin fore och efter kontakt och forklara sklllnaden..

A
brid

o bTVEET

@

En enkel jo-jo béstar av ett sndre som ér lindat runt en solid cylinder med massa M"ocil radie
R Om man haller inden av snoret stilla och slapper cylindern s& kommer den att sdnkas

under rotation . .
= : i ‘ erns
Bestim accelerationen hos cylinderns tyndpunkt och spannkraften i snoret. Cylind

trdghetsmoment &r 1/2 MR2. (4p)
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A_ puck of mass 800 g an@ radius 4 00 om inc?es_ alqu?g an Tg,m::;;\ @
air table at a speed of 150 m/s as shown in Figure _j < j
P11.34a. It makes a glancing collision with a second] puck e

of radiu:s 6.-00 cm and mass 120 g (inisi:iall.y at restl such Glyel ~ m, T 80,0 J =
that their rims just touch. Because their rims are @oated '
with instant—act-jng gl}le, the pucks stick together and spin M, o= 1o A Rz = 6,00 ¢

after the collision (Fig P11 34b). (a) What is the amgular N/

mormentum of the system relative to the center of :mass? Y

{(b) What is the angular speed about the center of mass? Souf »~ L delalud pas ScenFruos hou d
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T ——
. :-|Iwo blocks, as shown in Figure P10.71, are connected by a a3 I [ 102 15
string of negligible mass passing over a pulley of radius e .
0250 m and moment of inertia I The block on the fric-
tionless incline is moving up with a constant acceleration Y
of 200 m/s? (a) Determine T and Ty, the tensions in the

two parts of the string. (b) Find the moment of inertia of
the pulley.
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der with moment of inertia /) rotates about a verti-
Stionless axle with angular speed o; A second cylin-
is one having moment of inertia & and initially mot
g, drops onto the first cylinder (Fig. P11.28). Be-
f friction between the surfaces, the two eventmally
the same angular speed or. (2) Calculate .
how that the kinetic energy of the system decreases in
eraction, and calculate the ratio of the final to the

otational energy.
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dent sits on a freely rotating stool holding twio
s, each of mass 3.00 kg (Figure P11 30). When his
are extended horizontally, the weights are 1.00 m
the axis of rotation and he rotates with an angulan
of 0750 rad/s. The moment of inertia of the stu-
Plus stool is 3 00 kg -m? and is assumed to be COF-
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A common demonstration, illustrated in Figure P10.72, ;{)r ne,
consists of a ball resting at one end of a uniform board of
length €, hinged at the other end, and elevated at an angle
§. A light cup is attached to the board at 7, so that it will oot {
catch the ball when the support stick is suddenly removed, )?

(a} Show that the ball will lag behind the falling board T

when 6 1s less than 38 3° (b) If the board iz 1 00 m long —

and is supported at this limiting angle, show that the cup
must be 18 4 cm from the moving end.
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A constant horizontal force Fis applied to a lawn roll

the form of a uniform solid cylinder of radius R and i ] T 2 2
M (Fig P10.78) If the roller rolls without slipping on'thj ‘
horizontal surface, show that (a) the acceleration
center of mass is 2F/3M and (b) the minimum coefl cief:
of friction necessary to prevent slipping is F/3Mg (Hi
Take the torque with respect to the center of mass)
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